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Предмет: Забиљешка са састанка предсједавајућег Комисије за спољне послове 

Мирзе Кушљугића са амбасадором Краљевине Шведске у Босни и Херцеговини 

Бозеом Хедбергом и амбасадорком Краљевине Норвешке у Босни и Херцеговини 

Ан Вибеке Лилое 

 

 

У уторак, 26. 02. 2013. године, одржан је састанак предсједавајућег Комисије за спољне 

послове Мирзе Кушљугића са амбасадором Краљевине Шведске у Босни и 

Херцеговини Бозеом Хедбергом и амбасадорком Краљевине Норвешке у Босни и 

Херцеговини Ан Вибеке Лилое. 

Мирза Кушљугић је на почетку изразио захвалност амбасадорима на помоћи у 

регионалној сарадњи као и у новој иницијативи која је започела у Загребу састанком на 

којем су учествовале комисије за спољне послове Хрватске, Србије, Црне Горе и Босне 

и Херцеговине. Казао је да тренутно имамо два процеса - један који је иницирала 

Игманска иницијатива, у оквиру које је члан наше комисије г. Јуришић учествовао у 

студијској посјети Нордијском савјету у Копенхагену, и други који је започет 

захваљујући идеји четири предсједника комисија за спољне послове Хрватске, Србије, 

Црне Горе и Босне и Херцеговине. Тај други процес и идеја подразумијева да се 

комисије и одбори за спољне послове ове четири земље састају два или три пута 

годишње с циљем побољшања сарадње међу парламентима ових земаља. У складу с 

тим, он је упознао амбасадоре са припремама за сљедећи састанак комисија за спољне 

послове ове четири земље, који ће бити одржан 15. марта у Сарајеву. Казао је да ће 

састанак у Сарајеву бити другачији од оног у Загребу који је био иницијални састанак, 

а на којем је показана воља и интерес за наставак сарадње. Та сарадња не мора бити 

заснована на нордијском моделу, моделу земаља Бенелукса или моделу балтичких 

земаља, него је потребно да нађемо наш модел сарадње, а питање је како ћемо 

наставити да тражимо тај модел. Господин Кушљугић додао је да парламентарци нису 

укључени у процесе сарадње међу земљама и основни циљ је како их укључити у 

процес сарадње. Парламентарци из Босне и Херцеговине ће 7. и 8. марта у Бриселу 

учествовати на Форуму о обновљивој енергији и то је први пут да су парламентарци 

директно позвани да дискутују о овом важном питању. Упознао је амбасадоре са 

нацртом програма састанка који ће бити одржан 15. марта, те казао да ћемо на састанку 

ићи корак даље и покушати да договоримо структуру и циљ сљедећих састанака у 

Подгорици и Београду. Нагласио је да комисије за спољне послове могу да буду тијела 

која ће искристализовати иницијативе те их упутити парламентима на реализацију и у 

том смислу казао да очекује од амбасадора да подијеле искуства из Нордијског савјета. 

Као врло важну тему о којој ће се наставити расправљати навео је област политике у 

енергетском сектору/енергетском сиромаштву, која дотиче милионе људи и изразио 

очекивање да ће се о овоме покренути расправе у парламентима земаља учесница 

састанка. Такође, казао је да очекује да се у 2014. години, на стогодишњицу почетка 

Првог свјетског рата, одржи састанак на којем ће учествовати предсједници 



 

парламената ове четири земље и да се тада ратифкују споразуми о границама између 

ових земаља, чиме би се дао сигнал да се у главама људи сруше границе међу људима. 

Амбасадор Краљевине Шведске у Босни и Херцеговини Бозе Хедберг упитао је који је 

конкретно био циљ посјете Копенхагену и Нордијском савјету и има ли то везе са 

састанком који ће бити одржан 15. марта. 

Мирза Кушљугић казао је да ће извјештај Игманске иницијативе бити презентован на 

састанку 15. марта, као и информација о посјети Звонка Јуришића Копенхагену. 

Амбасадор Бозе Хедберг казао је да је идеја о усмјеравању на енергију и енергетско 

сиромаштво веома добра. Такође је додао да ће на обиљежавању пете годишњице рада  

РЦЦ-а савјетовати РЦЦ-у да остане фокусиран на агенду ЕУ која је јако повезана са 

агендом 2020 за Југоисточну Европу. 

Мирза Кушљугић казао је да очекује добру сарадњу са РЦЦ-ом, те да је већ 

разговарао са Гораном Свилановићем, генералним секретаром РЦЦ-а. Додао је да ће 

Комисија охрабрити и подржати иницијативу РЦЦ-а за укључивање парламената у рад 

РЦЦ-а. 

Амбасадорка Краљевине Норвешке у Босни и Херцеговини Ан Вибеке Лилое 

понудила је да уочи састанка који ће бити одржан 15. марта организује пријем за 

учеснике, са чиме се сагласио г. Кушљугић и захвалио јој на томе. 

Амбасадорла Лилое и амбасадор Хедберг, као представници земаља које су чланице 

Нордијског савјета, изразили су спремност да подијеле искуства из начина рада овог 

савјета, дајући подршку свим облицима сарадње земаља региона. 

 

 

Забиљешку сачинила Мерџана Иглица, 

секретар Комисије за спољне послове 

   

 

 

  
 

         СЕКРЕТАР  

                 КОМИСИЈЕ ЗА СПОЉНЕ ПОСЛОВЕ 

 

                    Мерџана Иглица 
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